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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.40 

 

OGGETTO: INTERROGAZIONE           

 

 

L’anno duemilaventidue addì ventotto del mese di novembre alle ore 20:30 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono 

membri i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  BALLARI Simone - Sindaco Sì 8.    MORINA Dario - Consigliere Sì 

2.  MERLO Ilario - Vice Sindaco Sì 9.    MORERO Vanessa - Consigliere Sì 

3.  FALCO Fabrizio - Assessore Sì 10.  FALCO Mauro - Consigliere Sì 

4.  LISTINO Federica - Assessore Sì 11.  VERGNANO Alessandro - 

Consigliere 

Sì 

5.  BIANCIOTTO Davide - Consigliere Sì 12.  GRANATA Antonio - Consigliere Sì 

6.  MANZI Carmen - Consigliere Sì 13.  CHIAPPERO Daniela - Consigliere Sì 

7.  TROMBOTTO Adriana - Assessore No   

    

    

    

  Totale Presenti: 12 

  Totale Assenti: 1 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. BALLARI Simone 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. FERRARA dott.ssa Alessandra 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Il sindaco lascia la parola al relatore dell’interrogazione. 

 

 

 

Illustra l’argomento il Sig.   FALCO M.  il quale dà lettura dell’interrogazione: 

 

TESTO INTERROGAZIONE N. 02/2022 PROT. 12153 DEL 17/11/2022: 

 

Interrogazione consiliare 02/2022 

con richiesta di risposta orale 

 

Oggetto: Parcheggio piazzale Cappella Moreri sito in frazione Cappella Moreri - 

Bricherasio. 

 

 

PREMESSO CHE: 

 

 il piazzale Cappella Moreri, all’altezza dell’Autodemolizione Val Pellice, è un’area 

asfaltata con stalli dedicati al parcheggio pubblico; 

 tutti gli stalli sono perennemente occupati da auto prive di targa che di fatto non ne 

permettono l’utilizzo da parte dei cittadini; 

 la situazione attuale era già stata segnalata dal nostro gruppo consigliare con una 

precedente interrogazione del 14/04/2021; 

 nulla è cambiato rispetto ad allora; 

 tale area non risulta essere proprietà privata della ditta autodemolizioni Val Pellice ma 

bensì un bene di proprietà comunale a disposizione di tutti i cittadini; 

 

CONSIDERATO CHE: 

 

- tale area, se pubblica, deve rimanere tale; 

- un bene pubblico di tutta la comunità non può essere interamente utilizzato da privati; 

- che tale atteggiamento non può essere consentito da chi amministra beni pubblici; 

 

CHIEDE: 

 

- quale è lo stato dell’arte rispetto a tale area; 

- se la gestione del parcheggio è stata affidata a privati; 

- quali iniziative intende adottare l‘Amministrazione Comunale al fine di sanare una 

situazione che di fatto vede l’occupazione del suolo pubblico da parte di privati; 

- se tale situazione, ormai stabile da tempo, non contrasti con i principi di tutela del bene 

pubblico che i comuni devono poter garantire.  

 

Falco Mauro, Vergnano Alessandro, Chiappero Daniela, Granata Antonio 

FALCO M. dichiara che dopo aver fatto l’interrogazione è stata fatta pulizia del parcheggio. 

Si chiede, dopo le assicurazioni fatte dall’UTC la situazione è peggiorata, chiede se è privata 

e deve restare tale oppure è a disposizione di tutti i cittadini.  

 

RISPONDE  



Il sindaco replica che l’argomento è pienamente pertinente e l’interrogazione ha dato modo di 

ritornare sull’argomento. Il discorso è che quell’area è ancora area comunale e non è ancora stata 

dismessa. Nel tempo l’UTC ha contattato e sollecitato i privati, che si sono dati da fare ma poi la 

situazione non è cambiata. Se il bene deve essere dismesso, deve esserlo prima o poi e comunque la 

dismissione non deve avvenire su tutto il tratto ma sulla parte prospicente la strada. 

Il cons. FALCO M. chiede come sia possibile che essendo privata si siano mossi con tanta solerzia 

a metterlo a posto. Non si capisce come mai ci sia tutto questo tempo necessario per dismettere 

l’area.  

Il sindaco spera che questa sia la volta buona. 

 

 

  

************ 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione 

del Consiglio Comunale. 

 
 



  

Letto, confermato e sottoscritto in originale digitale 

 

IL SINDACO 

Firmato digitalmente 

 

F.to: BALLARI Simone 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato digitalmente 

F.to: FERRARA dott.ssa Alessandra 

___________________________________ 

 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì,   IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 


